Іду з дитинства до Тараса

У рамках проведення заходів, присвячених 200-річчю з дня народження Т. Г. Шевченка, у Бережинській школі було організоване літературно-музичне свято для учнів початкової та середньої ланки освіти «Іду з дитинства до Тараса…» 

В дні перемог і в дні поразок,

В щасливі дні і в дні сумні

Іду з дитинства до Тараса

Крізь шум юрби і суєту,

Ні, не в минуле, а в майбутнє,

До тебе я, Тарасе, йду – 

такими словами розпочали учні 8 класу композицію у святково прикрашеній актовій залі. І ось перед глядачами постають картини життя великого поета: маленький Тарас зі своєю мамою, він так хоче бути добрим, щоб його свічечка світила найясніше. Але життя виявилося не таким простим, доля не була прихильною до поета. І вже дорослий Тарас розповідає, як важко жити сироті без роду, гнівом наповнюються його слова:

Пани, пани!

Схаменіться! Будьте люди!  

Розповідаючи про перебування Шевченка в Петербурзі та на засланні, ведучі звертали увагу на те, що поет  ніколи не забував про Україну, сумував за нею.

Учні початкових класів підготували поезії Кобзаря. Звучали в залі «По діброві вітер віє» і «Сонце заходить, гори чорніють», «Садок вишневий коло хати» і «Зацвіла в долині червона калина», «Тече вода з-під явора», «Зоре моя вечірняя», «І золотої, й дорогої»…
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