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Відлік своєї історії методичний кабінет при Кіровоградському райвно Кіровоградського райвиконкому веде з 1968 року, головним призначенням якого було надання методичної допомоги педагогам району. З грудня       1968 року на посаду методистів було призначено Куліш Ганну Павлівну та Півненко Галину Тимофіївну.
1968-1977 роки  характеризуються покращенням методичної роботи з питань вивчення та розповсюдження ППД шляхом проведення семінарів для вчителів-предметників на базі передових і опорних шкіл району. Не можна залишити без уваги і той факт, що в 70-ті роки школи  досягли значних успіхів в естетичному, фізичному, трудовому вихованні. Все це є результатом плідної роботи методичної служби. В цей період значна увага приділяється удосконаленню змісту підвищення рівня кваліфікації педагогічних кадрів. Провідними є питання:

· рішення ЦК КПРС  і Ради міністрів СРСР «Про заходи дальшого поліпшення роботи  середньої  загальної школи та завдання школи в справі комплексного виховання підростаючого покоління»;
· робота піонерських та комсомольських організацій по відзначенню 50-ти річчя радянської влади;

· школа-центр організації  виховної роботи з учнями;

· спільна робота класного керівника, вихователя, піонервожатого і піонера загону;

· роль бібліотеки в роботі з дітьми по керівництву позакласним читанням тощо.

   При кожній школі створені куточки профорієнтації та регулярно проводяться екскурсії на відповідні закріплені господарства та підприємства (зустрічі з керівниками, ветеранами і передовиками праці, під час яких учні знайомляться з характером і особливостями виробництва, умовами роботи і оплати  праці, можливостями набуття та підвищення кваліфікації.
При методичному кабінеті було створено методичну раду, до якої входили крім методистів кращі вчителі. 

1968-69 н.р. в районі 25 шкіл мають повну успішність (7169 учнів).

З 1968 по 1972 р.  завідувачем методичним кабінетом була Куліш Г.П., уродженка м. Лохвіца Полтавської області, за фахом – вчитель російської мови. Вона відзначалася творчим підходом, великою працездатністю, почуттям обов’язку та відповідальністю.
З лютого 1979 року по грудень 2000 року керувала методичним кабінетом Маліцька Тамара Леонтіївна, за фахом – учитель української мови і літератури. Людина з високим професіоналізмом, працелюбна, ерудована,  досвідчений педагог і організатор, здатний у найскладніших ситуаціях знаходити неординарні, правильні рішення. Близько 30 років віддала творчій праці на ниві освіти, з честю і гідністю пройдено шлях від учителя української мови і літератури, завідувача районним методичним кабінетом, начальника відділу освіти до заступника голови райдержадміністрації.
У складі ради методичного кабінету у 1972-1973 р. були:

Куліш Г.П - голова ради

Півненко Г.Т. - секретар ради

Члени ради:

Ліскун А.А - інспектор райвно

Прокопченко Л.П - Соколівська 8 річна школа

Коваленко І.Л- В.райраді 8-річна школа

Маленко М.М - Аджамська 8-річна школа

Антоневич В.В- Адж.БП

Цуканова О.М.- Бережинська 8-річна школа

Мовчанюк В.В - інспектор-методист по дошкільному вихованню.

Згадуючи період 1972-1973 років варто зазначити, що вся діяльність відділу народної освіти підпорядковувалась основному завданню – піднесенню ефективності навчально-виховного процесу, підвищенню  знань учнів, забезпеченню вимог щодо комуністичного виховання підростаючого покоління.

В центрі уваги колективу методичного кабінету були наступні питання :

· покращити  стан самоосвіти вчителів шкіл району;
· зобов’язати директорів шкіл району домогтися того, щоб у кожного вчителя був розроблений поширений план підвищення самоосвіти;
· рекомендувати головам МК та директорам шкіл широко висвітлювати в шкільній газеті питання ходу самоосвіти вчителів, в районних методичних збірниках, районній республіканській газеті;
· зобов’язати директорів шкіл в кінці навчального року робити підсумки річної роботи вчителів шляхом проведення шкільних читань, тематичних конференцій, індивідуальних співбесід з вчителями;

· з метою обміну досвідом кращої роботи питання підвищення самоосвіти виносити на обговорення тощо.
В районі систематично проводиться перепідготовка вчителів. Так,              з 1.09.73 р.  відбулась перепідготовка при вузах вчителів різних спеціальностей – 30 чоловік, при обласному інституті  удосконалення - 60 чоловік, 35 навчалися заочно. За літній період було оздоровлено понад 270 вчителів.
70-ті роки – це період  покращення стану самоосвіти вчителів шкіл району, активізації роботи методичної служби та, паралельно з цим, інформування марксистсько-ленінського світогляду та ідейних переконань учнів загальноосвітніх шкіл району.

Збільшилася кількість вчителів, які проходили курсову перепідготовку в Уманському, Полтавському педагогічних інститутах, Кіровоградському обласному інституті удосконалення вчителів.  Зростання кількості педагогів, що пройшли курси у 70-і роки пояснюється тим,  що у той час завершувався перехід на нові навчальні програми у 1976 році.

Поповнення колективу новопризначеними методичними працівниками дало змогу охопити навчально-методичними заходами значно більше число освітян району, домогтись підвищення їх результативності. Як і в попередні роки в центрі уваги колективу методичного кабінету були питання удосконалення системи підвищення кваліфікації педагогічних кадрів Так, на базі опорних шкіл проводилися семінари-практикуми для керівників шкіл, при всіх школах створені лекторії для батьків, конкурси на кращі методичні розробки.
70-ті роки в діяльності району пам’ятні також значними досягненнями в роботі, пов’язаній з будівництвом шкіл.  За ці роки колгоспами району побудовано школи в Назарівці, Шевченково, Грузькому, Веселівці, Оситнязьці, Кандаурово. Розпочато будівництво в Федорівці, Олексіївці, Вишняково, Медерово, Аджамці. За рахунок коштів птахорадгоспу «Репродуктор» та колгоспу ім. Леніна  ведуться роботи в Гаївці та Кіровці.  Для збагачення кабінетів наочними посібниками колгоспи району виділили для кожної середньої школи 500 карбованців, а для восьмирічок - 300 карбованців.

На протязі багатьох років перед школами району стояло важливе питання – забезпечення вчителів квартирами. Погані житлові умови  пояснювали велику плинність молодих спеціалістів, а це, зрозуміло, негативно  відбивалось на якості навчального процесу. В 1967 році райком спілки, відділ народної освіти  та місцеві комітети шкіл звернулися до правління колгоспів та громадськості сіл з питання будівництва квартир для вчителів. І знову першим на вирішення цього питання відгукнувся голова колгоспу імені К. Маркса Веселівської сільської ради Солодаренко Іван Якович (саме тут і було закладено фундамент для будівництва 4 квартирного будинку для вчителів). Також розпочато будівництво квартир для вчителів Володимирівської та Оситнязької СШ за державний рахунок. В районі функціонувало 24 майстерні. 
Покращення умов роботи позитивно вплинуло і на результативність роботи вчителів.
1978-1988 роки

З середини 70-х років (уперше після 30-х) розпочалися наукові дослідження щодо зміни цілей, змісту та тривалості шкільного навчання. У ці роки працювали комісії АН СРСР і АПН СРСР зі створення нових навчальних планів і програм. Це був підготовчий період для переходу до загальної середньої освіти. Найбільші зміни відбулися в початковій школі: перехід від традиційного концентричного принципу побудови програм до лінійно-концентричного визначення змісту навчальних предметів; підвищення теоретичного рівня засвоєння знань; прискорення темпів навчання. Було доведено доцільність скорочення тривалості чотирирічної початкової школи до трьох років і підвищення її розвивальної ролі.

Підсумком розвитку цього етапу став перехід початкової школи на трирічне навчання за новими програми і підручниками. Ці зміни відбулися майже одночасно на всій території СРСР без урахування реальної готовності до них шкіл, педагогів та батьків. Є всі підстави стверджувати, що модернізація змісту шкільної освіти дала можливість забезпечити високий рівень наукових знань учнів, якісну підготовку їх до активної участі в трудовій діяльності.

 
На той час в Кіровоградському районі дві восьмирічні школи було реорганізовано в середні (Сазонівська, Соколівська), дві восьмирічні реорганізовано в початкові (Аджамська №6, Новоолександрівська), закрито шість малокомплектних початкових шкіл (Аврамівська, Аджамська №9, Лозоватська, Осикуватська, Обознівська, Іваноблагодатненська). В районі працювало 12 середніх, 21 восмирічна, 4 початкових школи, навчались 5369 учнів. В групах продовженого дня  охоплено 3710 учнів, що становило 75% від загальної кількості учнів 1 - 8-х класів. Досвід роботи повного дня нагромаджено педагогічним колективом Сазонівською СШ, який схвалений колегією Міністерства освіти.

У 1977-1978 н.р. в районі працює 10 середніх, 23 восьмирічних та 6 початкових шкіл, в яких навчаються 5731 учень. З них – 1282 учні продовжили навчання в Аджамській вечірній школі сільської молоді та в районній заочній школі. 

У поліпшенні навчально-виховного процесу в кінці 70-х початку 80-х років особливе значення зіграло завершення переходу на кабінетну систему навчання.

 (За аналітичними матеріалами керівників  навчальних закладів  – усі середні школи працювали за такою системою.) Але, педколективи Калинівської, Української,  Високобайрацької, Володимирівської шкіл потребували матеріально-технічного забезпечення, дообладнання діючих кабінетів.

В цей період творчо працюють педагогічні колективи Аджамської середньої школи (директор - Швець М.М.), Созонівської (директор -           Максютін С.Г.) та  Катеринівської восьмирічних шкіл  (директор - Громова Т.І.).

Значна частина педагогів району спрямовують свою діяльність на поліпшення викладання основ наук у світлі вимог постанов партії і Уряду про школу, що дає глибокі та міцні знання вихованцям. Вивчення стану викладання основ наук на той час свідчать про зростання рівня знань, умінь і практичних навичок учнів. Більшість учнів успішно засвоювали програмовий матеріал, мали глибокі і міцні знання, вміли застосовувати їх при розв’язанні конкретних практичних завдань.

Серед них слід відзначити Заслужених вчителів УРСР Сидоренко Марію Степанівну та Пилипас Марію Теофанівну – вчителів біології Веселіівської  та Сазонівської восьмирічних шкіл, а також педагогів, які були делегатами  ІУ з’їзду вчителів України: Дяченко Нелю Василівну – вчителя іноземної мови Української середньої школи, Тороп  Н.Г. – вчителя біології Високо-Байрацької середньої школи, Шкуренко Володимира Семеновича – учителя математики Ганнинської середньої  школи, Михайлюк Н.І., Леонову О.Г., Гриву В.І., Маленко М.М.- вчителів Аджамської середньої  школи, Чоботар О.М.-  вчителя  історії  Грузьківської середньої  школи та інших.

З 1 вересня  1979 року в селі Аджамка відкрився міжшкільний навчально-виробничий комбінат, в якому навчалось 300 учнів 9-10 класів: Аджамської, Високобайрацької, Сазонівської СШ, набуваючи професій шоферів, механізаторів сільського господарства, продавців, швей та будівельників. В усіх школах, крім Соколівської поглиблено вивчення виробничого навчання, створено 252 кабінети профорієнтації.
Відповідно до протоколу засідань ради методичного кабінету                        від 10.09.1980 року № 116, з метою  покращення  роботи на місцях, було ухвалено розподіл обов’язків між членами ради методичної служби: 

1. Малицька Т.Л. – голова ради;  

2. Куліш Г.П. – секретар ради, курсова перепідготовка вчителів; 

3. Прокопченко Л.П. – стан викладання російської мови і літератури;

4. Гармур В.П. . – стан викладання і якість знань учнів з трудового навчання;

5. Подолян Т.М. – робота шкільних методичних кабінетів і впровадження ППД; 

6. Антоневич В.В. – шкільні піонерські і комсомольські організації; 

7. Гаврильченко Т.Г. – методична допомога вчителям математики, вивчення передового досвіду вчителів математики; 

8. Грива В.І. – позакласна робота в школах району; 

9. Дяченко О.А. – стан викладання навчально-виховної роботи  в дошкільних закладах.

Завдання, які ставились методичною службою району:

· підвищення ефективності уроку, подолання перевантаження учнів, озброєння їх раціональними прийомами навчальної роботи, прищеплення навичок самостійного здобуття знань;

· удосконалення методів навчання і виховання, забезпечення міжпредметних зв’язків у процесі викладання навчальних дисциплін і позакласної виховної роботи;

· політехнічне навчання і профорієнтація засобами навчального предмета і позакласних занять з широкою пропагандою робітничих процесів тощо.

Відповідно до плану роботи відділу освіти методична діяльність  з педагогічними кадрами в той час спрямовувалась на :

· організацію постійно-діючого семінару з керівниками шкіл по обміну досвідом роботи;

· аналіз наслідків заочного навчання у ВУЗах та надання заочникам практичної допомоги у виконанні контрольних робіт і підготовці до екзаменів;

· організацію консультацій при методкабінеті для вчителів різних категорій;

· підготовку і проведення в кінці року педагогічної конференції по вивченню і творчому застосуванню в практику роботи шкіл педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського;

· вивчення досвіду роботи педколективів Катеринівської та Сазонівської восьмирічних шкіл (буклет «З досвіду роботи Сазонівської школи повного дня»);

· вивчення, узагальнення і поширення в межах району досвіду роботи старшої піонервожатої Кіровської восьмирічної школи Пойманової Любові Миколаївни.

Напередодні славного ювілею – 60-річчя Великої Жовтневої соціалістичної республіки, в період всенародного обговорення проекту нової Конституції СРСР та її прийняття викликали у радянських людей нову хвилю політичного і трудового піднесення. 

Радянські вчителі кінця 70-х, початку 80-х років глибоко усвідомлювали, що кращою відповіддю на піклування партії і держави про розквіт економіки, культури і освіти буде їх творча та наполеглива праця на благородній ниві навчання і виховання підростаючого покоління. Головним завданням, на розв’язання яких були спрямовані зусилля педагогічних колективів району – удосконалення навчально-виховного процесу, формування марксистсько-ленінського світогляду, поліпшення якості знань і комуністичного виховання учнів. 
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Система заходів в навчальних закладах  спрямовувалась на виховання в учнів глибоких патріотичних почуттів, готовності стати на захист Батьківщини. Традиційними на той час у школах  були Ленінські уроки, уроки мужності, уроки пам’яті…Їх високий ідейний накал, емоційна піднесеність, насиченість, залишали  пам’ятний слід у серцях учнів, зміцнювали нерозривний зв’язок поколінь. 

Пошукову роботу по збору матеріалів з історії визволителів сіл здійснювали загони червоних слідопитів, які формувалися при школах. Результатом напруженої пошукової роботи стало зібрання цікавих матеріалів: спогадів, листів фронтових літ, нагород, фотографій, різноманітних предметів Великої Вітчизняної війни.

Гордістю шкіл району стало створення музеїв бойової і трудової слави (Володимирівська, Грузьківська, Овсяниківська, Оситнязька СШ). 

80-і роки в історії РМК відділу освіти пам’ятні активною діяльністю по реалізації Основних напрямів реформи загальноосвітньої і професійної школи, розвитку методичної служби як науково-методичного центру підвищення кваліфікації педагогічних кадрів, вивчення, узагальнення і впровадження передового педагогічного досвіду. 
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Методисти Кіровоградського РМК: 
Веліховецька В.І., Балашова К.В., 

Милова З. В., Хлань В.Т., Салова С.І., 
Маліцька Т.Л.- зав. РМК.

Відповідно до вимог реформи  методичний кабінет зосереджував зусилля на підготовці педкадрів до глибокої і якісної перебудови змісту, форм і методів навчання і виховання учнів, до реалізації нових і удосконалених програм, перебудові виховної роботи на основі демократизації й гуманізації. 

Протягом тривалого періоду /1985-1989рр./  в центрі уваги колективу методичної служби району були такі проблеми :

- удосконалення системи підвищення кваліфікації педагогічних кадрів і методичної роботи на основі діагностики і широкої диференціації ;

- піднесення якості й ефективності уроку в умовах запровадження нової концепції середньої загальноосвітньої школи;

- демократизації управління ;

- реалізації нових підходів до здійснення виховання школярів на основі принципів демократизації й гуманізації;

- забезпечення переходу на навчання дітей з 6-річного віку;

- впровадження Комплексної програми фізичного виховання учнівської молоді та ін.

У 1984 році прийнято документ «Основні реформи загальноосвітньої і професійної школи», у 1988 році опубліковано Концепцію безперервної освіти, де ставилося завдання розвивати різні моделі шкіл, підкреслювалась роль демократичних цінностей, мотивації навчання, уміння самостійно вчитися. Наприкінці 80-х років змінилась структура навчальних планів, у них виділялось три компоненти змісту: союзно-республіканський, республіканський і шкільний. Збільшено кількість годин на предмети, які задовольняють культурно-національні потреби. Результати досліджень були узагальнені та обговорені на нарадах директорів, семінарах тощо.
З 1987 по 1992 рік посаду завідуючого відділом народної освіти Кіровоградського райвиконкому займав Вільховецький Борис Миколайович (народився 28 грудня 1935 року в селі Водяно, Компаніївського району, Кіровоградської області). З 1992 по 1996 рік на посаді начальника відділу освіти Кіровоградської районної державної адміністрації. З 1996 року – голова райкому профспілки працівників освіти і науки.

Працюючи на посаді начальника відділу освіти, Борис Миколайович основну увагу приділяв питанню поліпшення умов праці педагогів Кіровоградського району. В основу своєї діяльності поклав принцип соціального партнерства і соціального діалогу з органами влади. Борис Миколайович працював у складні роки існування нашої держави. Це – період розпаду Радянського Союзу та здобуття Україною незалежності. Найголовнішою метою відділу освіти було донесення до свідомості педагогів правдивості історії народу, необхідності виховання підростаючого покоління в дусі ідеалів національної демократії, відродження історичної пам’яті народу. Це були роки масового перетворення шкіл України в ліцеї, гімназії, коледжі (часом без належної підготовчої роботи). Але Борис Миколайович завжди говорив, що навчати і виховувати дітей у сільських школах можна не гірше, а часом і краще, ніж в деяких елітарних школах. Вчителю часто бракує необхідної літератури, сучасних дошок, але вчительська вдача, вчительське подвижництво долають всі труднощі. Змістовна робота проводилася з молодими вчителями, які брали активну участь у районних та обласних заходах, присвячених Тижню молодого вчителя. 

У 1999 році було збудовано нові приміщення Веселівської  та Степнянської шкіл, розпочато будівництво нового корпусу Соколівської школи. 

Основним досягненням Вільховецького Б.М. було те, що школи Кіровоградського району не були передані на баланс сільських рад (загальнодержавна тенденція 1992 року). Це дозволило зберегти матеріально-технічну базу та кадровий потенціал шкіл. 
1991-2000 рр.

         Протягом 1991-1992 років діяльність районного методичного кабінету була направлена на удосконалення роботи  з педагогічними кадрами у відповідності до рекомендацій Всесоюзного з’їзду працівників освіти та рекомендаціями щодо організації та здійснення методичної роботи.
Основна увага зверталась на підвищення наукового і методичного рівня педагогічних кадрів, їх фахової майстерності на основі використання досягнень психолого-педагогічної науки і передового педагогічного досвіду.

         Структура методичної роботи в  районі була складена на основі аналізу стану навчально-виховного процесу, якісного складу педкадрів з тим, щоб кожен педагог був охоплений на основі диференціації саме такою формою, яка найбільше забезпечує підвищення кваліфікації та проявів творчих здібностей фахівців. 

Продовжувала роботу творча група по впровадженню передового досвіду вчителів-новаторів.  В роботі районних методичних об’єднань практикувались нетрадиційні форми, які сприяли активізації пізнавальної діяльності педагогів. Широко використовувались потенціальні можливості таких форм роботи як школи педагогічної майстерності, наставництво, відкриті уроки, панорамні уроки, панорами методичних ідей, педагогічні мости, фестивалі методичних ідей, творчі звіти, ділові ігри, моделювання, педагогічні ситуації та конкурси педагогічної майстерності. Цікава і змістовна районна педагогічна ярмарка «Досвід кожного – в практику роботи всіх» була проведена у серпні 1992 року, де вчителі ознайомилися з передовим педагогічним досвідом своїх колег з різних навчальних закладів району. 

           В центрі уваги колективу районного методичного кабінету знаходились питання реалізації Закону України «Про освіту», виконання затвердженої 27 вересня 1991 року сесією обласної Ради народних депутатів «Програми розвитку народної освіти в області на 1991-1995 роки». Тому висувались такі завдання:

· підвищення загальної культури педкадрів;

· постійне навчання керівників шкіл та всіх педагогічних працівників району;

· здійснення самоосвіти вчителів як одного із засобів безперервного підвищення кваліфікації;

· перебудова виховної роботи в загальноосвітніх навчальних закладах району;

· інтенсифікація та оптимізація навчання;

· системний підхід до вирішення завдань гуманізації і демократизації  шкільної освіти;

· впровадження провідних ідей педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського.
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Учасники науково-практичної конференції, послідовники В.О.Сухомлинського (1995 р.)
 З метою реалізації зазначених завдань були розроблені рекомендації вчителям

району з питань:

· методичного забезпечення уроку;

· розвитку загальних навчальних умінь і навичок школярів;

· здійснення діагностування рівня розвитку загальних навчальних умінь і навичок школярів;

· розвитку самоуправління школярів.

      Продовжували свою роботу проблемні семінари для керівників шкіл, класних керівників, вчителів-предметників з таких питань:

· демократизація управління школою;

· удосконалення внутрішкільного контролю;

· шляхи піднесення ефективності морального і правового виховання школярів;

· умови підвищення рівня навчально-виховного процесу тощо.
        Активно впроваджувався передовий досвід вчителів, педагогічних колективів, відділів народної освіти, зокрема: Логачевської С.О - вчителя початкових класів Балахівської СШ, Ауліної В.А. – вчителя фізики Високобайрацької СШ, Хлань В.Г. – вчителя математики Веселівської СШ, районного методичного кабінету м. Летничена Хмельницької області, Бориспільського (Київської області) та Черкаського відділів народної освіти. 

         Протягом 1991-1992 років районним методичним кабінетом були вивчені питання про:

· стан викладання математики в Крупській, Високобайрацькій, Назарівській СШ;
· організаційно-методичну діяльність керівників шкіл по перебудові навчально-виховного процесу, розвитку ініціативи, творчості та новаторських пошуків педагогів у Аджамській, Бережинській, Українській, Олексіївській СШ;
· результативність курсової перепідготовки педагогів;
· стан навчально-виховного процесу та дотримання «Єдиних вимог щодо усного і писемного мовлення молодших школярів»  Крупської, Степнянської, Шевченківської, Олексіївської, Вишняківської СШ;
· впровадження Концепції естетичного виховання учнівської молоді в умовах відродження української національної культури;
· здійснення психологічної діагностики в школі, її вплив на підвищення якості навчально-виховного процесу в школі;
· про забезпечення шкіл району необхідними підручниками.
Діяльність методичного кабінету була направлена на удосконалення роботи з педагогічними кадрами у відповідності з проектом нового Положення  про методичну роботу і спрямована на :

· реалізацію державної національної програми «Освіта»;

· відродження національної освіти;

· збагачення новими досягненнями педагогічної науки, психології;

· гуманізацію та демократизацію навчального процесу.

Основна увага зверталась працівниками методичного кабінету на підвищення наукового і методичного рівня знань педагогічних кадрів, про що свідчить методична проблема «Розвиток творчої ініціативи вчителя по залученню кожного школяра в активну діяльність». Структура роботи складена була на основі аналізу стану навчально-виховного процесу, якісного складу педагогічних кадрів. В роботі з молодими спеціалістами ефективно використовувались стажування, наставництво, школи передового педагогічного досвіду. Особливе значення методисти приділяли  індивідуальним формам роботи з учителями на базі опорних шкіл (семінари-практикуми по обміну досвідом роботи).
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Завідуюча  методичним кабінетом Маліцька Тамара Леонтіївна організовувала роботу голів ШМО; керівників шкіл з проблеми «Демократизація управління школою», заступників директорів з проблеми «Удосконалення шкільної методичної роботи»; вчителів української мови та літератури: «Шляхи впровадження національної духовності в процесі викладання української літератури», проводила методичні оперативні наради з керівниками шкіл, головами РМО.
Роботу з підвищення кваліфікації педагогічних кадрів організовували:

Хлань В.Г. – забезпечення проходження курсової та семінарської перепідготовки педагогічних кадрів;заняття клубу молодого вчителя); організація роботи вчителів історії «Впровадження нових прийомів активізації пізнавальної діяльності та самоосвітньої роботи учнів на уроці»;
Цибульська І.А.  –  залучення вчителів які не мали вищої освіти до  заочного навчання у педагогічних ВУЗах;

методисти РМК  –  консультації для вчителів заочної форми навчання;

Бондаренко А. Л. – організація роботи вчителів російської мови «Удосконалення культури російської мови в умовах реалізації державної програми»;

Вітряченко Т.Д. – організація роботи класних керівників  з проблеми «Шляхи підвищення ефективності морального і правового виховання школярів»;

Жиленко Т.Г.  – організація роботи вчителів початкових класів  з проблеми «Комплексний підхід до справи навчання і виховання дітей шестирічного віку»;

Ганул В.П. – організація роботи дошкільних закладів;

Балашова К.В. – організація роботи бібліотеки РМК та шкільних бібліотек.

У районі працювали опорні школи з впровадження досягнень психолого-педагогічної науки, а саме: Аджамська, Созонівська, Високобайрацька, Федорівська, Степнянська, Первозванівська середні школи.

В 1993-1994 навчальному році проведено науково-практичну конференцію з проблеми «Розвиток творчої ініціативи вчителя». Щорічно проводився фестиваль творчості «Степові джерела».

Систематично друкували науково-інформаційні бюлетні «Це потрібно знати вчителеві», «Це потрібно знати керівникові».

Протягом даного періоду запроваджуються творчі звіти шкіл. 
2001-2012 роки

У січні 2001 року на посаду начальника відділу освіти Кіровоградської районної державної адміністрації було призначено досвідченого педагога Маліцьку Тамару Леонтіївну, яка очолювала освітню галузь району до квітня 2005 року. Завідувачем районного методичного кабінету в цей час була Цибульська Ірина Анатоліївна, яка розпочала роботу над реалізацією методичної проблеми: «Розвиток творчої ініціативи вчителя по залученню школяра в активну навчальну діяльність, формування його інтелектуального потенціалу та духовної культури».
В цей же період приміщення 11 дитячих садків були передані у комунальну власність територіальних громад. На той час на території району функціонували 12 дошкільних навчальних закладів системи МОН України та 6 - підпорядкованих місцевим господарствам. 

Створено групи профільного спрямування в 11 дошкільних навчальних закладах району.

Відбулася реорганізація 8 загальноосвітніх шкіл І-ІІ ступенів у загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів, що дало можливість учням здобувати повну загальну середню освіту за місцем проживання, та повністю ліквідовано класи-комплекти в початковій ланці освіти.

Всім працюючим педагогам шкіл та вчителям-пенсіонерам рішеннями виконкомів сільських рад виділено у користування земельні ділянки в розмірі 2 га за рахунок земель запасу та резервного фонду.

В цей період штати районного методичного кабінету було приведено у відповідність до «Положення про районний (міський) методичний кабінет». Кількість методистів становила 7 висококваліфікованих та творчих методистів, яка до 2006 року збільшилась до 10 фахівців і залишається незмінною до цього часу.
Продовжують працювати 20 районних методичних об’єднань різного напрямку, 6 постійно-діючих семінарів, школи передового педагогічного досвіду при 14 досвідчених  вчителях-предметниках району, робота яких зосереджена на питаннях особистісо-оріентованого навчання у викладанні шкільних дисциплін. Засідання творчих груп різних напрямків проводяться на базі 10 навчальних закладів району. Визначено 10 опорних шкіл з різних напрямків методичної діяльності.

У січні 2001 року розпорядженням голови Кіровоградської районної державної адміністрації було створено районний Центр дитячої творчості, який очолила Грузіна Лілія Олександрівна. На базі навчальних закладів району працювали 72 різнопрофільні гуртки. Особлива увага приділялася питанням залучення до гурткової роботи учнів, схильних до правопорушень та соціально незахищених категорій.

У 2003 році РЦДТ було перейменовано в районний Центр дитячої та юнацької творчості та призначено директором Катеринич Ганну Володимирівну. В даний час гуртковою роботою у 102 різнопрофільних гуртках охоплено 53% школярів загальноосвітніх навчальних закладів району. 
Учні загальноосвітніх навчальних закладів району беруть активну участь у районних конкурсах «Молодь обирає здоров»я», «Юні рятувальники-пожежники», «Екологічні агітбригади», «День Землі», «Історія міст і сіл», «Моя Батьківщина – Україна» , екологічних акціях та акції «Серце до серця», інтелектуальних іграх, КВК.
     Традиційними вже стали районні конкурси малюнків юних художників, спортивні та туристичні змагання.

    Активну участь школярі приймають у розробці проектів на екологічну тематику. 

    Учні загальноосвітніх навчальних закладів району є активними учасниками Всеукраїнських фестивалів «День Землі», «Золотий орфей».

    Дієвою є робота районного Парламенту дітей. Двічі на рік проводиться засідання сесії, де учні мають змогу обговорити всі важливі питання учнівського самоврядування. Члени районного Парламенту беруть участь у засіданні обласного Парламенту дітей.

     Традиційно в районі проводиться конкурс художньої самодіяльності «Паростки талантів» серед вихованців ДНЗ та дошкільних підрозділів на базі НВК.

      Учні району беруть активну участь в районних виставках-конкурсах  з  декоративно - прикладного мистецтва .
Вихованці РЦДЮТ є активними учасниками та переможцями конкурсів, акцій, фестивалів як обласного так і всеукраїнського рівнів.
З квітня 2005 року по липень 2010 року відділ освіти Кіровоградської районної державної адміністрації очолював Кваша Віталій Олександрович, директор Миколаївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, переможець обласного конкурсу педагогічної майстерності «Вчитель року» в номінації «Хімія» (2002 рік).

В період з 2005 по 2012 роки основним завданням відділу освіти стало створення єдиного освітнього простору в межах адміністративно-територіальних одиниць району.

Серед пріоритетних завдань - забезпечення рівного доступу дітей дошкільного та шкільного віку до якісної освіти, забезпечення економічних і соціальних гарантій для професійної самореалізації педагогічних працівників, розвиток матеріально-технічної бази освіти. 

Першочерговими завданнями подальшого розвитку освіти та створення умов рівного доступу до якісної освіти є:

· створення навчально-виховних комплексів «Загальноосвітній навчальний заклад – дошкільний навчальний заклад»;

· забезпечення упровадження профільного навчання в старшій школі на базі опорних шкіл освітніх округів, забезпечення диференціації навчання;

· організація повноцінного харчування вихованців навчально-виховних комплексів та учнів загальноосвітніх навчальних закладів;

· забезпечення 100% підвезення учасників навчально-виховного процесу до навчальних закладів та в зворотному напрямку в сільській місцевості (до опорних навчальних закладів – центрів освітніх округів та навчальних закладів, які визначені базовими у здійсненні профільної підготовки);

· створення умов утримання шкільних автобусів у належних технічних умовах;

· забезпечення 100% комп’ютеризації загальноосвітніх навчальних закладів;

· забезпечення 100% підключення загальноосвітніх навчальних закладів до мережі Інтернет (першочергово опорних шкіл освітніх округів);

· придбання шкільних меблів, що відповідають державним стандартам;

· розширення мережі гуртків позашкільних навчальних закладів на базі опорних загальноосвітніх навчальних закладів освітніх округів.
    З травня 2006 року  по грудень 2010 року завідувачем районним методичним   кабінетом працювала Островська Антоніна Борисівна.
 Особлива увага в цей період приділялася питанням забезпечення результативності науково-методичної роботи з педкадрами в рамках реалізації проблеми «Вдосконалення педагогічної майстерності педагогічних кадрів, підвищення результативності навчально-виховного процесу шляхом впровадження інноваційних технологій», запровадження в навчальному процесі вимог Державного стандарту освіти, Концепції нового змісту освіти, нових навчальних планів, програм, підручників, використання інтерактивних  та інноваційних технологій у роботі з учнями, оптимізації навчально-виховного процесу в закладах освіти, особистісно-діяльнісного підходу та особистісно орієнтованого навчання і виховання школярів, організації роботи з обдарованими дітьми, формуванні професійної компетентності педагога, підготовки випускників до зовнішнього незалежного  оцінювання,  проведений моніторинг з якості освіти.

 Методична робота з педагогічними кадрами спрямовувалася на подальше створення системи науково-методичної роботи як єдності цілей і завдань змісту форм і методів організації діяльності навчальних закладів роботи з педколективами на основі їх потреб та відповідної професійної компетентності, впровадження результатів досягнень психолого-педагогічної науки, перспективного педагогічного досвіду в практику діяльності педагогічних кадрів. Педагоги  були залучені до роботи у 18 районних методичних об’єднаннях згідно з фахом; 3 постійно-діючих семінарах; 11 школах перспективного-педагогічного досвіду; 3  школах фахового росту; школах  менеджменту директорів, інноваційних технологій, молодого вчителя; 2 майстер-класах; 2 творчих лабораторіях вчителів-майстрів; 8 районних творчих групах; 5 мікрогрупах заступників директорів з виховної роботи.

Було створено районне методичне об’єднання завідуючих ДНЗ за проблемою «Впровадження особистісно орієнтованої моделі освіти через реалізацію основних аспектів державної Базової програми «Я у Світі»; створено районну творчу групу досвідчених завідувачів ДНЗ з проблеми розвитку креативності дошкільнят як фактора виконання Базової програми розвитку дитини дошкільного віку «Я у Світі». 
Відповідно до затвердженої «Програми розвитку психологічної служби району» удосконалювалася діяльність психологічної служби, до складу якої входили практичні психологи та соціальні педагоги з відповідною фаховою освітою. Вони залучалися до участі в засіданнях районного методичного об’єднання,  семінарах-практикумах, творчих  та динамічних групах, школи молодого психолога.

Здійснювалось моніторингове дослідження рівня навченості старшокласників в умовах профільної освіти у школах району, якості  підручників для учнів 8 класів, апробацію підручників для 9 класу.

Вчителем географії Аджамської ЗШ І-ІІІ ступенів Мельник А.М. проведено експертизу та  прорецензовано  рукописний варіант підручника для учнів    10 класу «Економічна і соціальна географія світу». 

Значна увага районним методичним кабінетом приділялася роботі з молодими спеціалістами. Була розроблена модульна районна програма школи молодого вчителя, відповідно до якої  навчання молодих спеціалістів здійснювалось  районним методичним кабінетом спільно з загальноосвітніми навчальними закладами. Видана брошура «Професійна адаптація молодого спеціаліста» з методичними рекомендаціями щодо роботи з молодими фахівцями, яку  адресовано директорам, заступникам директорів з НВР загальноосвітніх шкіл району, наставникам вчительської молоді  для ознайомлення та впровадження в роботу.   Щороку проводився районний конкурс  «Педагогічна надія».

Районним методичним кабінетом здійснювався науково-методичний та психологічний супровід  регіонального експерименту на базі Веселівської ЗШ І-ІІІ ступенів з проблеми «Впровадження здоров’язберігаючих технологій  в системі: родина – дошкільний навчальний заклад – загальноосвітній навчальний заклад» та  освітнього експерименту щодо впровадження превентивних  проектів «Школа проти СНІДу», «Шкільної програми з профілактики вживання тютюну, алкоголю і наркотиків (ХОУП)» у Високобайрацькій ЗШ І-ІІІ ступенів. Приділялась увага здійсненню допрофільного та профільного навчання. Зокрема, у 2009-2010 навчальному році у 13 профільних класах було охоплено 108 учнів інформаційно-технологічного профілю (Грузьківська, Високобайрацька, Аджамська, Степнянська ЗШ І-ІІІ ступенів); філологічного (Аджамська, Івано-Благодатненська, Веселівська, Бережинська, Миколаївська ЗШ І-ІІІ ступенів) природничо-математичного (Веселівська,  Соколівська, Бережинська ЗШ І-ІІІ ступенів) технологічного (Володимирівська ЗШ І-ІІІ ступенів); природничого (Крупська ЗШ І-ІІІ ступенів) суспільно-гуманітарного (Соколівська ЗШ І-ІІІ ступенів). Поглибленим вивченням навчальних предметів було охоплено 115 учнів 8-х класів та 54 учні 9-х класів Аджамської, Миколаївської (українська мова), Калинівської, Кіровської (українська мова та українська література), Крупської (хімія та біологія), Федорівської (інформатика) загальноосвітніх закладів.  З варіативної складової навчального плану були введені спецкурси «Народознавство», «Країнознавство»,  «Курс користувача», «Агрономія»,  «Основи науково-дослідницької роботи учнів», «Сучасний екологічний стан України», «Журналістика», «Літературна географія», «Логіка».

Районний методичний кабінет працював над впровадженням сучасних освітніх систем і технологій,  інтерактивних методів організації навчання і виховання. Статус «Школи сприяння здоров’ю» отримали: Веселівська, Соколівська, Високобайрацька та Катеринівська ЗШ І-ІІІ ступенів.  За підсумками участі у Всеукраїнському конкурсі моделей «Шкіл сприяння здоров’ю»  Веселівська ЗШ І-ІІІ ст. зайняла призове місце серед освітніх закладів Кіровоградської області. 
Методистами вивчався та поширювався перспективний досвід роботи вчителів і  педагогічних колективів, розроблялись методичні рекомендації  щодо удосконалення навчально-виховної роботи в загальноосвітніх закладах освіти. Зокрема, у 2009-2010 навчальному році вивчено й схвалено  методичною радою районного методичного кабінету досвід роботи 9 вчителів і одного педагогічного колективу (Первозванівської ЗШ І-ІІІ ступенів), підготовлено та розглянуто на методичній  раді  8 брошур методичних рекомендацій  методистів районного методичного кабінету.

В цей час в районі стає традиційним проведення туристичного зльоту педагогічних працівників, конкурсу серед молодих спеціалістів - «Педагогічна надія», конкурсів «Кращий вихователь року», «Учень року», «Класний керівник року». За ініціативою районного методичного кабінету заснована щорічна районна педагогічна премія імені С.Г. Максютіна. Запроваджено районний огляд-конкурс на кращу організацію методичної роботи з педагогічними кадрами в закладах освіти.
У 2007 році відділом освіти розпочалася робота щодо створення освітніх округів в межах адміністративно-територіальних одиниць району. Так,  планувалося створити 10 освітніх округів з опорними загальноосвітніми навчальними закладами: Аджамською, Бережинською, Великосеверинівською, Катеринівською, Крупською, Миколаївською, Первозванівською, Созонівською, Соколівською та Степнянською ЗШ І-ІІІ ступенів.
Відновлено діяльність кількох дошкільних навчальних закладів та відкрито Вишняківський ДНЗ «Вишенька».
З метою активізації творчого потенціалу керівника закладу освіти та вчителя шляхом надання реальної, дійової допомоги для розвитку їх професійної майстерності, створення умов для самореалізації вчителя, районним методичним кабінетом запроваджено проведення засідань шкіл управлінського та методичного менеджменту, інноваційних технологій, адаптації та становлення молодого фахівця, занять майстер-класів, творчих лабораторій вчителів-майстрів, школи фахового росту, мікрогруп заступників директорів з виховної роботи.

З вересня 2007 року районним методичним кабінетом розпочата робота над новою науково-методичною проблемою: «Вдосконалення професійної майстерності педагогічних кадрів, підвищення результативності навчально-виховного процесу шляхом впровадження інноваційних педагогічних технологій».

У липні 2010 року начальником відділу освіти призначено Крамаренко Світлану Валеріївну, яка продовжила роботу спрямовану на забезпечення умов функціонування і розвитку загальної середньої та дошкільної освіти, оптимізацію мережі загальноосвітніх навчальних закладів для забезпечення права громадян України на повну загальну середню освіту та максимального задоволення їх освітніх та культурних потреб.

З січня 2011 року районний методичний кабінет очолила Тимошенко Наталія Павлівна. А з грудня цього ж року – Смоліна Оксана Сергіївна.

В цей період з метою підвищення результативності науково-методичної роботи, ефективності вдосконалення професійної майстерності, розвитку творчості педагогів РМК основну увагу зосереджує на реалізації науково-методичної проблеми «Удосконалення професійної майстерності педагогічних кадрів, підвищення результативності навчально-виховного процесу шляхом  впровадження інноваційних технологій».

Метою діяльності РМК є: 

· науково-методичне забезпечення системи загальної середньої та дошкільної освіти;

· організація науково-методичної роботи в освітніх закладах;

· підвищення професійного рівня педагогічних працівників загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладів, розвиток  їх  творчої ініціативи у міжкурсовий період.

Місія РМК: визначення нових підходів та підвищення професійного розвитку педагогічних працівників шляхом застосування ними інноваційних педагогічних технологій та методик, реалізації принципів індивідуалізації, диференціації, інтеграції навчання  у практичній діяльності, впровадження інтерактивних форм, нових методів і засобів навчання, виховання й управління, що ґрунтуються на сучасних спеціальних знаннях, критичному мисленні, здатності застосовувати наукові надбання на практиці.

Відповідно до структури методичної роботи з педагогічними кадрами, затвердженої наказом відділу освіти   від   2 вересня 2011 року № 293 у 2011/2012 навчальному році функціонували:
· 21 районних методичних об’єднань; 

· 3 постійно – діючих семінари; 

· 6 Шкіл професійного становлення
· 2 Школа педагогічного наставництва;

· 9 Шкіл передового  педагогічного досвіду; 

· Школа  менеджменту директорів; 

· Школа методичного менеджменту; 

· Школа інноваційних технологій; 

· Школа молодого директора

· Школа молодого заступника з НВР;

· Школа молодого заступника з ВР

· Школа молодого вчителя; 

· Школа кадрового резерву керівників; 

· 4 майстер – класи; 

· 4  Школи фахового росту; 

· 2 Школи педагогічної майстерності;

· 2 творчі лабораторії

· 9 районних творчих груп; 

· 9 консультпунктів; 

· 10 опорних шкіл;
· Школа профільного навчання;

· Проблемна группа директорів закладів нового типу;

· проблемна група заступників директорів з виховної роботи; 

· Школа молодого психолога

· Районна динамічна група практичних психологів та соц.педагогів

· районна психологічна служба; 

· методичні формування для працівників ДНЗ; 

· Школа методиста; 

· методична рада;
· районний центр краєзнавства.
Чільне місце в структурі методичної роботи посідає районна науково-методична рада, яка координує зусилля різних служб, творчих педагогів, діяльність яких спрямована на розвиток науково-методичного забезпечення освітнього процесу.

Методична діяльність у районі будується та здійснюється за принципом систематичної аналітико-діагностичної діяльності, де враховуються інтереси і запити різних категорій педагогів та керівників навчальних закладів, через анкетування, експрес опитування, надання пропозицій тощо. 

Методична робота з керівними та педагогічними працівниками реалізується методистами району через традиційні колективні та індивідуальні форми її організації, а саме: районні методичні об’єднання, творчі майстерні педагогів, постійно діючі семінари, творчі мобільні, динамічні, інтервізійні групи, науково-практичні конференції, педагогічні виставки, конкурси, групові та індивідуальні консультації, круглі столи, творчі студії, практичні заняття, тренінги, диспути  тощо.
Одним із головних напрямків діяльності РМК є підвищення фахового рівня кожного педагогічного працівника.  Протягом 2011/2012 н.р. курси пройшли 136 вчителів  різних кваліфікаційних категорій та  8 педагогічних працівників дошкільних навчальних закладів району, що задовольнило потребу району лише на 86 % від замовлення.                                                              

Протягом 2011/2012 навчального року атестація педагогічних працівників району проводилася згідно з Типовим положенням про атестацію педагогічних працівників та змінами до нього з метою стимулювання якісної педагогічної діяльності, розвитку творчої ініціативи, забезпечення об’єктивності в оцінці роботи педагогічних працівників. В цьому навчальному році проатестовано 114 осіб, з них при шкільних атестаційних комісіях – 60 вчителів, 3 практичних психолога, 1 соціальний педагог та 5 вихователів  дошкільних навчальних закладів,  при районній атестаційній комісії – 49 вчителів, при обласній атестаційній  комісії працівники району не атестувалися. 

Педагогічне звання „вчитель-методист” присвоєно 1 вчителю Володимирівської ЗШ І-ІІІ ступенів, звання „старший вчитель” присвоєно 18 педагогам (в минулому навчальному році – у 2 рази менше).

Відділом освіти систематично проводиться робота з кадровим резервом на посади директорів шкіл та навчально-виховних комплексів.  

Одним з пріоритетних напрямків роботи залишається робота з кадрами. В центрі уваги РМК питання удосконалення управлінської діяльності керівників навчальних закладів.

З метою створення сучасної науково-методичної бази управлінської та методичної діяльності відділом освіти Кіровоградської райдержадміністрації  впроваджується проект «Районний методичний кабінет як ресурсний науково-методичний  центр», що дозволяє гнучко, оперативно та ефективно впливати на освітній процес у навчальних закладах району в умовах соціальних змін та переходу на нову концепцію освіти.

З метою дослідження, вивчення й впровадження інноваційних технологій, що сприяють підвищенню якості діяльності педагогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів розроблено Програму розвитку методичної служби Кіровоградського району, створено сайт методичного кабінету.
Разом з матеріальним, кадровим та методичним забезпеченням навчального процесу вирішальним показником оцінювання дієздатності сучасної школи є рівень інформатизації.

Одним з найважливіших показників рівня комп’ютеризації загальноосвітніх навчальних закладів є визначення кількості учнів на один комп’ютер. Станом на 01.01.2012 р. цей показник становить 22  учня.

У 28 навчальних закладах району функціонують 29 навчально-комп’ютерних комплексів на 199 місць. У двох навчально-виховних комплексах (Назарівський та Овсяниківський) працюють одиничні персональні комп’ютери. У 2008 році Аджамська ЗШ І-ІІІ ст. за перемогу у конкурсі отримала 1 НКК на 13 робочих місць.

За кошти державного бюджету у 2008 році було придбано 6 навчально-комп’ютерних комплексів на 36 робочих місць для Високобайрацької, Великосеверинівської, Володимирівської, Оленокосогорівської, Іванівської, Гаївської загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ст.

У 2011 році було придбано клас історії для Созонівського НВК. У грудні 2011 року Бережинська ЗШ І-ІІІ ст. отримала 1 НКК на 8 робочих місць. Назарівському НВК подаровано 1 комп’ютер.

Двадцять сім навчальних закладів підключені до мережі Internet. Кожна школа працює над створенням та удосконалення власних WEB-сайтів.

Удосконалюється система підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації педагогічних кадрів з використанням програми: «Іпtel – навчання для майбутнього», програми Майкрософт «Партнерство в навчанні» та інших на курсах підвищення кваліфікації педагогічних працівників при Кіровоградському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського.

В школах району на базі кабінетів інформаційно-комунікаційних технологій організовані постійнодіючі консультації у тренерів, що пройшли навчання та мають Сертифікат за відповідними програмами.

За 2008-2011 рр. такі Сертифікати отримали 164 вчителі різного фаху, що становить 27% від загальної кількості всіх вчителів району.

На основі моніторингової діяльності РМК ведеться системна робота з базових дисциплін, дошкільних навчальних закладів, керівниками освітніх закладів району, яка спрямована на підвищення результативності навчальних досягнень учнів як кінцевого результату праці.

Спостерігається позитивна динаміка росту професійної компетентності педагогічних працівників району.

Протягом січня-травня 2012 року була розроблена та 6 червня 2012 року затверджена науково-методичною радою КОІППО імені В.Сухомлинського програма та зібрані матеріали до навчального посібника спецкурсу «Історія Приінгулля», який планується ввести у 8-9 класах усіх навчальних закладів району з 2012/2013 навчального року. Також  вчителями історії району досліджено та узагальнено матеріали історії закладів освіти району та історії Кіровоградського району по населених пунктах. 

З 1 вересня 2011 року на базі Кіровоградського районного центру дитячої та юнацької творчості створено районний центр краєзнавства. Керівник центру – Губенко Галина Юріївна (вчитель зарубіжної літератури Великосеверинівської ЗШ І-ІІІ ступенів, керівник гуртка «Музейна справа» районного ЦДЮТ).
Рішенням сесії районної ради від 4 листопада 2011 року № 99 затверджено районну програму «Освітній округ 2011-2015». Програмою передбачено оптимізацію мережі загальноосвітніх навчальних закладів району шляхом створення навчально-виховних комплексів: 9 – І-ІІІ ступенів, 4 – І-ІІ ступенів, 1 – І ступеня та реорганізацію 3 загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів у ЗОШ І-ІІ ступенів. Питання діяльності освітніх округів теж було переглянуте та запропоновано утворити 4 освітні округи: Північний, Південний, Східний та Західний в межах вищезазначених опорних шкіл.

На сьогоднішній день у підпорядкуванні відділу освіти перебувають 4 шкільні автобуси, які підвозять дітей до Крупської ЗОШ І-ІІІ ступенів (придбаний у серпні 2008 року Кіровоградською районною радою для підвозу учнів ліквідованої Ганнинської школи), до Аджамської ЗОШ І-ІІІ ступенів (придбані 2 автобуси у 2009 році та у жовтні 2011 року за кошти державного бюджету) та до Миколаївської ЗОШ І-ІІІ ступенів (придбаний у грудні 2010 року за кошти державного бюджету). Крім того, на балансі Великосеверинівської сільської ради перебуває шкільний автобус придбаний у січні 2008 року за спонсорські кошти, який підвозить учнів до Великосеверинівської ЗОШ І-ІІІ ступенів

Головні  напрями і актуальні складові методичної роботи згідно Положення про міський методичний кабінет відображені в структурі плану, в основу якого покладено структурно-функціональний підхід, що дає можливість вирішувати ряд важливих питань: планувати, виявляти проблеми, своєчасно їх усувати, здійснювати контроль та корекцію, аналізувати поточні та кінцеві результати, підводити підсумки, готувати звітні матеріали, вносити пропозиції тощо.
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