Методичні рекомендації

до проведення першого уроку

у 2014-2015 навчальному році

Соціальні зміни, перехід до ринкових відносин, якими позначене наше сьогодення, відображаються не тільки на економічному розвитку держави, але і на суспільному становленні її громадян. Одним із найважливіших завдань школи в умовах національного відродження України постає формування гармонійної, духовно багатої та національно свідомої особистості. Виховання учнів у сучасній школі повинно здійснюватися в контексті громадянської і загальнолюдської культури, охоплювати весь навчально-виховний процес, ґрунтуватися на свободі вибору мети життєдіяльності та поєднувати інтереси особистості, суспільства і держави. Тому тематика Першого уроку у 2014/2015 навчальному році має відповідати проблемі «Формування ціннісних орієнтацій особистості як основа її життєвої позиції та розвитку громадянського суспільства». Комунальним закладом «Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського» підготовлено орієнтовні теми Першого уроку для дітей різних вікових категорій.
Метою даного уроку є формування ключових компетентностей, зокрема: 
· вміння вчитися – самоорганізовуватися до навчальної діяльності у взаємодії з іншими учасниками навчально-виховного процесу; проявляти зацікавленість у навчанні, докладати вольових зусиль; організовувати свою працю для досягнення результату; усвідомлювати свою діяльність і прагнути її вдосконалення;
·  громадянської компетентності – усвідомлювати свою належність до різних елементів природного, етносоціального й соціально-культурного середовищ, здатність екологічно мислити, бережно ставитися до природи, до людей, до самого себе, 
· загальнокультурної компетентності – орієнтуватися в особливостях національної і загальнолюдської культури в побутовій і культурно-дозвіллєвій сфері, культурологічних основ сімейних, соціальних, суспільних явищ; дотримуватися норм моральної поведінки; 

· соціальної компетентності – почуватися часткою колективу, жити з ним  спільним життям, вміти спілкуватися з друзями, шанобливо ставитися до дорослих, виявляти доброту, співчуття, милосердя; знати правила культури поведінки, відповідально ставитися до обов’язків;  проектувати стратегії своєї поведінки з урахуванням інтересів та потреб інших;

· ІКТ-компетентності – працювати з різними джерелами інформації;

· здоров’язбережувальної  компетентності – розуміти взаємозв’язок організму людини з природним і соціальним оточенням, про їх вплив на здоров’я людини.
Під час підготовки до проведення Першого уроку рекомендуємо кожному педагогу пам’ятати одну з пріоритетних вихідних позицій, визначених у Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки: «Система освіти має забезпечувати формування особистості, яка усвідомлює свою належність до українського народу, європейської цивілізації, орієнтується в реаліях і перспективах соціокультурної динаміки, підготовлена до життя у постійно змінюваному, конкурентному, взаємозалежному світі».

При підготовці та проведенні Першого уроку бажано дотримуватись таких вимог: 

· спиратися на знання, набуті на уроках, поглиблювати та розширювати їх;

· ґрунтуватися на засадах наступності, враховувати вікові особливості, індивідуальні інтереси учнів, а матеріал органічно пов’язувати з життям села, школи, класу;

· використовувати різноманітні традиційні і нетрадиційні форми та методи проведення першого уроку таким чином, щоб викладена інформація була цікавою, доступною, насиченою.

Форми роботи, методи та методичні прийоми, що будуть використані на уроці, вчитель обирає самостійно, враховуючи вікові та індивідуальні особливості класних колективів, реалізуючи навчальні, пізнавальні та виховні завдання.

Зміст уроку повинен відповідати дидактичним принципам: науковості, доступності, послідовності. У процесі уроку доцільно застосовувати наочні та технічні засоби навчання, тексти літературних творів, залучати до проведення уроку видатних людей краю, представників інтелігенції, батьківську громадськість.
На сучасному етапі розвитку нашого суспільства особливого значення набуває необхідність утвердження у суспільстві гуманістичних цінностей добра, справедливості, честі, гідності, совісті, обов’язку, відповідальності. Тому для учнів початкової ланки перший урок рекомендовано провести на тему «Вчимося бути добрими людьми». 
Мета уроку – ознайомити дітей з поняттям добра і зла, ласки, байдужості, жорстокості; формувати моральні уявлення в почуття; розвивати духовно-моральне мислення; сприяти вихованню бажання творити добро, співчуття до безпритульних; засуджувати жорстоких, байдужих.

Для першокласників перший урок у новому навчальному році – це перший урок в їхньому житті. Тому особливо важливо, щоб він справив на дітей сильне враження, запам’ятався як хвилююча, яскрава, неординарна подія. 

Діти, які вперше переступають поріг школи, чекають від цього дня довгоочікуваної зустрічі з першою вчителькою, бажають, щоб їх помітили та почули. Учителеві необхідно так організувати роботу, щоб діти відчули свою значимість, зрозуміли, що у школі на них чекає багато несподіваних відкриттів, захоплюючих зустрічей, цікавих вражень. 

Для проведення Першого уроку бажано залучити учнів старших класів, батьків, заздалегідь підготувати майбутніх першокласників. При цьому першокласники мають стати активними учасниками цікавих подій, а не пасивними глядачами. За участь у святі слід кожному першокласнику вручити нагороду (сувеніри, книги). Жодна дитина не повинна залишитись поза увагою, адже враження, які отримають першокласники від першого дня перебування у школі, будуть визначати їх подальше ставлення і до школи, і до навчання у ній. Запропонуйте першокласникам створити малюнки за власним бажанням або відповідно до теми уроку, зберіть їх і збережіть протягом усього періоду навчання у школі. Ці роботи стануть чудовим подарунком майбутнім випускникам, як спогад про незабутній перший шкільний день у житті.

Кінець ХХ – початок ХХІ століття ознаменувалися приходом у світ дітей нового покоління. Такі діти характеризуються гіперактивністю, загостреним почуттям справедливості, не переносять неправди. Поведінка сучасних дітей не вкладається у рамки звичайної педагогіки, тому зараз особливої популярності набирає Гуманна Педагогіка.

У процесі виховання гуманістичних цінностей в учнів 2-4 класів добро є однією з найвищих цінностей, яка включає особистість у суспільні відносини на основі гуманістичних принципів.

На першому уроці для цих дітей необхідно акцентувати увагу на змістовному аспекті доброти – здатності людини творити добро, добродіяння. Цей моральний феномен має багатофункціональні прояви і включає такі змістові компоненти: справедливість, повагу до людської гідності, безкорисну допомогу, вміння прощати і просити вибачення, протидіяти злу і насиллю. 

Особливості проведення уроку: урок може бути розроблений з використанням  інтерактивних технологій, мультимедійної презентації, фотосюжетів, відеороликів, театралізації, ігрових, святкових моментів, із забезпеченням оптимальної рухової активності, проведений у нестандартній формі.

Перший урок для учнів 5-9 класів рекомендовано підпорядкувати проблемі «Утверджувати ідеали культури,  миру – служити миру».

Орієнтовні теми Першого уроку для учнів середньої ланки:

· Від формування правомірної поведінки до правової культури громадянина України.
· Толерантність – це культура добрих манер і вчинків! 

· Мораль і моральність – основні цінності етики громадянськості. 

· Християнські цінності – основа духовності українців. 

· Як долати агресію та бути толерантними. 

· Національні та етнокультурні традиції. 
· Наша вулиця носить ім’я героя війни. 

· Імена фронтовиків на обеліску братської могили. 

· Сторінками пам’яті нашого краю. 
· Славетні митці промовляють до нащадків. 

· Наш край у творах мистецтва. 

· Видатні випускники нашої школи. 
· Їх професія – Батьківщину захищати. 
· Подорож мережею Інтернет: відкриті наукові архіви, електронні бібліотеки, віртуальні музеї, світ електронних словників, електронна культура, термінологічні довідники. 

Мета уроку: формування особистості на засадах духовності, моральності, толерантності; створення умов для інтелектуального, культурного та фізичного розвитку учнів; виховання патріотичних почуттів.

Враховуючи суспільно-політичну ситуацію, яка склалася в нашій країні, виховання у молодого покоління почуття патріотизму, відданості справі зміцнення державності, активної громадянської позиції нині набуває все більшої актуальності. 

У підлітковому віці виховується духовно осмислений, рефлексивний патріотизм, який поєднує любов до свого народу, нації, Батьківщини з почуттям поваги до інших народів, своїх і чужих прав та свобод.

Проведення Першого уроку має сприяти зміцненню патріотичних почуттів, формуванню стійкого  морально-психологічного духу, спонуканню до морального та духовного вдосконалення громадянина-патріота. Особливу увагу учнів можна звернути на вироблення глибокого розуміння поняття «патріотизм», на їх права і обов’язки, бойові традиції та героїчні сторінки історії народу. Діти повинні добре знати  історико-культурні традиції народу, пишатися героїзмом його захисників, українського козацтва, борців із німецьким фашизмом. 

Перший урок можна провести не лише у формі виховної години, а й у формі заочної або віртуальної екскурсії, диспуту, конференції, «філософського столу», уроку пам’яті тощо.

Учнів 10-11 класів на Першому уроці рекомендовано залучити до обговорення питання «Від культури особистості до культури нації».

Громадянське суспільство потребує зрілої, свідомої особистості, яка може керуватися власним розумом, моральними чинниками, виходячи з духовних цінностей суспільства. Розбудова такого суспільства в Україні прокладає шлях до інтеграції у європейський та світовий простір, і соціалізація особистості на тлі власної національно-культурної ідентичності є важливою складовою цього процесу. Саме культурній особистості та національній культурі, як важливому сегменту духовного  життя громадянського суспільства, має бути присвячений Перший урок для учнів старшого шкільного віку. 
Старшокласники не лише ідентифікують себе з українським народом, а й прагнуть жити в Україні, пов’язати з нею свою долю, служити Вітчизні на шляху її становлення як суверенної і незалежної, демократичної, правової і соціальної держави; поважати Конституцію України і виконувати норми законів; бережно ставитися до етно-етичної культури народу України; володіти рідною та державною мовою; визнавати пріоритети прав людини, поважати свободу, демократію, справедливість.  
Перший урок можна провести у формі години спілкування, круглого столу, диспуту,  усного журналу-естафети, віртуальної екскурсії, історичного чи літературно-художнього календаря, тематичного альбому, літературно-художньої композиції, музею одного дня. 
Орієнтовні теми Першого уроку для старшокласників:
· Україна: історія та уроки державотворення. 

· Україна – суверенна і незалежна, демократична і правова держава. 

· Світ відкриває Україну, Україна відкриває світ. 

· Правова культура – міцність держави. 
· Культура міжетнічних відносин у полікультурному просторі. 

· Ми – європейці: за і проти. 

· Особиста відповідальність – пріоритетна риса громадянина. 

· Видатні військові України. 
· Вплив Інтернет-залежності на формування ціннісних орієнтацій молоді. 

· Я і соціум: проблеми самореалізації. 

· Кіровоградщині потрібні професіонали. Як ними стати? (або «Вони – професіонали»). 
· Правильний вибір професії – важливий крок у житті. 

· Соціальна компетентність молодої людини. 
· Громадські об’єднання та ініціативи на захисті рівних прав і можливостей. 

· Видатні випускники нашої школи. 
· Лідер ХХІ сторіччя: соціально-психологічний портрет. 

· Подорож мережею Інтернет: відкриті наукові архіви, електронні бібліотеки, віртуальні музеї, світ електронних словників, електронна культура, термінологічні довідники. 

Надаємо методичні розробки уроків та позакласних заходів, які можна використати у процесі підготовки до Першого уроку.

